

外交部強烈譴責北約秘書長對華抹黑攻擊

冀地區國家堅守合作正道 勿充當北約亞太化「急先鋒」

【大公報訊】據中新社報道：針對北約秘書長斯托爾滕貝格近日涉華言論，中國外交部發言人林劍12日在例行記者會上表示，中方強烈譴責北約秘書長針對中國發表極不負責任的挑釁性言論。

林劍說，有關言論充斥冷戰思維和意識形態偏見，顛倒黑白，惡毒攻擊中國制度，公然干涉中國內政，惡意歪曲中國內外政策，在烏克蘭問題上甩鍋推責、誤導國際社會，對中國正常的軍力建設以及同有關國家關係說三道四。中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

林劍指出，中方此前已就烏克蘭問題和北約峰會清晰地表達了立場。在此要強調指出，長期以來，北約秘書長罔顧事實和中方反覆交涉，一而再再而三利用各種場合對中國大肆抹黑攻擊，

渲染「中國威脅論」，煽動疑華反華情緒，配合某些勢力對華打壓遏制的企圖昭然若揭。種種拙劣表演不能不引起世人警惕，也充分印證了北約作為冷戰遺存、陣營對抗和集團政治產物，將給世界和平與穩定帶來何種風險與挑戰。

林劍表示，中方奉勸某些在政治生涯上行將就木的西方政客，不要妄圖靠拱火澆油、挑釁生事和嫁禍於人來強行留下些許「遺產」。中國將堅定走和平發展道路，以自身發展和對外合作為世界和平穩定注入更多穩定性和正能量，同時堅定維護自身主權、安全與發展利益。將中國樹為「假想敵」，北約最終只能自食苦果。

另有記者提問，據報道，日本首相岸田文雄10日與韓國總統尹錫悅舉行會談。雙方希望日韓兩國能與北約成員國和盟友保持密切合作，

共同發出北大西洋安全離不開東北亞安全的信號。中方對此有何評論？

官媒：操弄「新冷戰」不得人心

「東北亞地區曾飽受戰爭摧殘，歷經軍事對峙和陣營對抗，深知和平共處、團結合作、互利共贏的珍貴。」林劍表示，包括東北亞在內，當前亞太地區和平合作、穩定繁榮的局面，得益於地區國家的共同努力。亞太不需要軍事集團，更不需要大國對抗和鼓動新冷戰的「小圈子」。我們希望地區國家堅守亞太合作正道，為維護和促進本地區與世界的和平穩定與發展繁榮發揮建設性作用，不要充當北約亞太化的「急先鋒」。

12日，新華社發表時評，題為《北約「亞太化」居心叵測 操弄「新冷戰」不得人心》，

文章指出，在美國的指揮棒下，北約這一帶有冷戰「基因」的怪物，再次顯露其唯恐天下不亂的醜陋面目，作為美維護其全球霸權的軍事工具，其伸向亞太的黑手，更將嚴重威脅地區安全穩定與世界和平。

在當前國際安全局勢動盪不安背景下，北約仍不斷染指域外事務，試圖把在歐洲挑動甚至製造對抗的套路複製到亞太地區，就連一些北約成員也心懷憂慮。

法國總統馬克龍曾發出警告，擴大北約的「地緣範疇和涵蓋範圍」將是巨大的錯誤。放眼世界，和平、發展、合作、共贏已是國際社會的主流呼聲，美國主導的北約卻逆潮流而動，企圖在亞太操弄「新冷戰」、挑釁生戰，這種開歷史倒車的行徑注定徒勞。

中方反制對台軍售六美企

凍結其在華境內資產 禁止五高管入境

中國外交部7月12日公布關於對美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施的決定，決定自當天起施行。決定稱，美國近日再次宣布向中國台灣地區出售武器，嚴重違反一個中國原則和中美三個聯合公報，嚴重損害中國主權和領土完整。根據決定，將凍結6家美國軍工企業在中國境內的動產、不動產和其他各類財產。凍結5名高級管理人員在中國境內的動產、不動產和其他各類財產；對其本人不予簽發簽證、不准入境（包括香港、澳門）。



▲2023年5月，島內民間團體集會抗議美國25家軍火商來台兜售武器，禍害台灣。資料圖片。

大公報記者 馬靜北京報道

決定指出，依據《中華人民共和國反外國制裁法》第三條、第四條、第五條、第六條、第九條、第十五條規定，中方決定對以下美國軍工企業及高級管理人員採取反制措施：對安杜里爾公司、海上戰術系統公司、環太平洋防務公司、AEVEX航天公司、LKD航天公司、頂峰科技公司等6家企業，凍結在中國境內的動產、不動產和其他各類財產。

同時，對宇航環境公司董事長、總裁、首席執行官瓦希德·納瓦比、宇航環境公司高級副總裁、首席財務官凱文·麥克唐奈、安杜里爾公司首席執行官布賴恩·申普夫、安杜里爾公司首席運營官馬修·格里姆、安杜里爾公司負責全球防務的高級副總裁格雷戈里·考斯納等5名企業高級管理人員，凍結在中國境內的動產、不動產和其他各類財產；禁止中國境內的組織、個人與其本人進行有關交易、合作等活動；對其本人不予簽發簽證、不准入境（包括香港、澳門）。

近期中方陸續發布反制措施

自台灣地區新領導人上台，美台勾連密切，行事囂張。6月18日，美國政府批准向台灣地區出售數百枚無人巡飛彈，其中就包括來自安杜里爾公司的291枚「Altius 600M-V」巡飛彈，以及來自航空環境公司的720枚「Switchblade 300」（「彈簧刀」）巡飛彈。前者價值3億美元，後者價值6020萬美元。

自5月底起，中方陸續對相關美國軍工企業和高管發布反制措施。其中包括：5月22日起，對美國12家軍工企業及10名高級管理人員採取反制措施；6月21日起，對洛克希德·馬丁公司實體和高級管理人員採取反制措施。

有報道指，台軍方近日發函給一些島內廟宇詢問戰時是否可作為彈藥儲存地。國防部新聞發言人張曉剛12日就此回應，民進黨當局冥頑不化，「以武謀獨」，妄圖把戰火引向宗教場所，不惜用台灣百姓當「肉盾牌」，毫無底線、令人震驚。統一才是正道，「台獨」是絕路。「台獨」分子不管藏到哪儿都將無所遁形，任何「以武拒統」的圖謀都會土崩瓦解。

專家：中國反制措施合法合理

北京航空航天大學教授、戰略問題研究中心主任王湘穗對大公報表示，中國反制措施完全合法合理同時還有節制。他指出，美國一直操弄「台灣牌」遏制中國，武裝台灣就是其慣用策略。美國企圖通過對台軍售，把台灣變成對抗中國的「刺蝟」，甚至宣稱要讓台海地區變成地獄。然而，美國對台提供的武力支持不單對台軍力量沒有實質幫助，反而會讓台灣陷入危險境地。「台灣當前的和平生活實際是建立在大陸對台善意的基礎上。美國不斷對台軍事援助只會令台灣非常危險，付出慘重的代價。各方都要明白，什麼都無法阻止統一的進程。」

2023年5月，由25家美國國防承包商組成的代表團訪問台灣，與民進黨當局討論合作生產無人機與彈藥事宜，LKD、AEVEX及環太平洋防務在列。大公報整理

【大公報訊】據中新社報道：針對民進黨當局不斷歪曲抹黑大陸懲治「台獨」頑固分子的司法文件，國務院台辦發言人陳斌華12日答記者問時指出，刑事懲治措施只針對極少數「台獨」頑固分子，不針對廣大同胞。

陳斌華表示，當前台海形勢複雜嚴峻。民進黨當局頑固推動「台獨」分裂路線，拒不承認體現一個中國原則的「九二共識」，持續勾連外部勢力謀「獨」挑釁，是導致台海兵兇戰危、社會撕裂對立、民眾利益受損的禍根亂源。

依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪，是捍衛國家主權、統一和領土完整的應有之義，也是維護兩岸同胞共同利益和中華民族根本利益的正義之舉。陳斌華強調，《關於依法懲治「台獨」頑固分子分裂國家、煽動分裂國家犯罪的意見》從標題到正文都清晰指明，刑事懲治措施只針對極少數涉「獨」頑固分子，及其實施的分裂國家、煽動分裂國家犯罪行為。大陸方面依法精準懲治極少數「台獨」頑固分子，恰恰體現了對廣大台灣同胞的真誠關愛。

國台辦：刑事懲「獨」不針對廣大同胞



安杜里爾公司 (Anduril Industries)

6月18日，美批准3.6億美元對台軍售，其中包括「彈簧刀-300」及ALTIUS 600M-V兩款巡飛彈系統，而ALTIUS 600M-V就是由安杜里爾製造，具備空中、地面和海上多平台發射能力。

海上戰術系統公司 (Maritime Tactical Systems)

6月6日，由27家美國國防承包商組成的代表團竄台出席「台美防務產業論壇」，其中包括海上戰術系統公司。該公司製造的無人自爆艇MUSKIE M18，宣稱可執行監視、巡邏與打擊任務。

環太平洋防務公司 (Pacific Rim Defense)

AEVEX航天公司 (AEVEX Aerospace)

LKD航天公司 (LKD Aerospace)

美歐宣布支持南海仲裁案所謂裁決

中方斥美慫恿菲方濫訴 搞亂南海

【大公報訊】據中新社報道：針對美歐宣稱支持南海仲裁案所謂裁決，中國外交部發言人林劍12日在例行記者會上表示，敦促以美國為首的域外國家停止做南海和平穩定的麻煩製造者。

有記者提問，7月11日，美國、歐盟等方面發表聲明，宣稱支持南海仲裁案所謂裁決，攻擊中方在南海的立場主張。中方對此有何評論？

林劍表示，中方注意到美國和歐盟方面發表的聲明，在此闡明以下立場：一是美國為一己之私，拒絕加入《聯合國海洋法公約》，卻以國際法教師爺姿態對他國落實公約情況品頭論足，指手畫腳，充分暴露其以雙重標準選擇性適

用國際法的虛偽嘴臉。二是美國、歐盟等罔顧南海問題的歷史經緯和客觀事實，違反《聯合國憲章》，曲解包括公約在內的國際法，其立場主張是完全站不住腳的。三是美國違背其在南海主權問題上不持立場的公開承諾，慫恿菲律賓提起南海仲裁案，並公然發表聲明為仲裁站台背書，完全是政治操弄，旨在利用盟國、搞亂南海、攪亂地區，實現其打壓中國的險惡目的。林劍強調，在中國和東盟國家共同努力下，當前南海局勢保持總體穩定。中國將與東盟國家一道，繼續致力於維護南海和平穩定，推動本地區繁榮發展。我們敦促以美國為首的域外國家切實尊重地區國家維護

本地區和平穩定的努力，停止採取不利於本地區和平穩定的言行，停止做南海和平穩定的麻煩製造者。

菲落入美西方圈套和陷阱

針對菲律賓方面發表所謂紀念南海仲裁案裁決出8年聲明一事，林劍強調，南海仲裁案本質上是一場披着法律外衣的政治鬧劇。菲方不惜以犧牲中菲關係為代價，實際上已落入美西方國家的圈套和陷阱，為自己戴上枷鎖，成為一些國家構建反華遏華「小圈子」的工具。菲方頑固堅持錯誤立場，死守裁決結果不放，只會讓自己在錯誤的道路上越走越遠。

國防部促菲撤走非法滯留仙賓礁船隻

【大公報訊】據中新社報道：國防部新聞發言人張曉剛12日就近期涉軍問題發布消息。他指出，中方敦促菲方立即撤走非法滯留仙賓礁的人員船隻，不要在錯誤的道路上越走越遠。

有記者問，前不久，中國海警船跟蹤監控菲方非法滯留仙賓礁的海警艦過境人員物資。事後菲方聲稱，其可以在專屬經濟區內做任何想做的事情。請問發言人有何評論？

張曉剛指出，中方對包括仙賓礁在內的南沙群島擁有無可爭辯的主權，中方維權執法行動正當合理。菲方有關行徑嚴重侵犯中方主權，公然違反《南海各方行為宣言》特別是第五條規定，在南海製造新的緊張因

素，進一步破壞地區和平穩定。「我們敦促菲方立即撤走人員船隻，不要在錯誤的道路上越走越遠。」張曉剛說。

山東艦海訓是年度例行安排

另有記者問，據報道，商業衛星圖片顯示山東艦曾出現在菲律賓附近海域，有分析認為「中方首次派出航母前往菲律賓近海，有威懾之意」。請問發言人有何評論？

張曉剛表示，近期，山東艦編隊赴相關海域進行遠海實戰訓練，是年度例行安排，符合國際法和國際實踐，不針對任何特定目標。今後，中國海軍將常態組織類似演練，不斷提升航母編隊體系作戰能力。